

三问冬季集中供暖

咸宁日报全媒体记者 周萱 黄兰芬

气温骤降,提醒着人们冬天的脚步近了。冬季取暖的话题再次受到关注。去年,我市启动集中供暖试点,一年过去进展如何?记者进行了采访。

如何进行集中供暖?

11月10日,在市区首个实现集中供暖的小区——九重锦小区,咸宁中燃热力有限公司的两名工作人员正在进行供暖前的清洗、调试工作。

“计划12月5日正式启动供暖,一直持续到明年3月。供暖前需要对管道进行多次清洗、检查,对设备试运行。”咸宁中燃热力有限公司热力市场部经理姚刚说。

在姚刚的带领下,记者来到九重锦小区暖气片项目的热源站。热源站位于小区地下车库西南侧,远看像一个集装箱。热源站内装有锅炉、供热管、电子控制设备等。

“这个热源站占地约60平方米,供暖能力可以覆盖九重锦二期6.5万平方米的600户居民。”姚刚介绍,热源站一共有两台设备,每台4个锅炉组,全部采取电子控制,精准调控温度、监测情况等,热水通过楼栋保温管输送至每家用户。供热管网的关键节点处都安装了压力表,与电子控制系统结合,一

旦发生故障等问题,能够及时报警,精确定位故障点。

新的供暖季就要到来,已经体验过一季的业主,对于集中供暖感受怎样?

小区居民魏先生说,往年冬天总要因为降温病上几场,家里开通暖气后,一个冬天温暖如春,孩子也没有生病。“集中供暖提高了生活的舒适度,尤其对老人和孩子来说,冬天好过多了。”

姚刚说:“按照设计的供暖能力,冬季每户室内温度可达到20℃以上,从实际使用情况来看,最高达到了26℃,业主都比较满意。”

集中供暖有何优势?

相较于分户采暖,集中供暖有何优势?

市住建局燃气办相关工作人员表示,在保证用户数量的情况下,集中供暖从长远来看,能源利用率更高,居民供暖支出更低。

采暖行业业内人士表示,集中供暖减少了维修维护成本,居民只需要缴纳供暖费用,后期设备运维都由供暖企业负责。用户家中相关设施设备都是统一维护、维修,定时冲洗保养。

九重锦小区业主表示,集中供暖室

内温度高,体感舒适,没有开空调的干燥感,比同样温度安装壁挂炉更省钱。

“在‘双碳’背景下,现在建设的热源站采用的是清洁能源,绿色环保。”姚刚说,已试点建设的热源站采用的是天然气能源,以后建设的热源站将采用天然气、电能、空气能等。

目前在咸宁,小区的集中供暖属于市场商业行为。市民报装使用涉及两个费用:工程安装费用和采暖费,工程安装费每平方米180元,采暖费每个月每平方米14元。如,100平方米的住房,前期工程安装费1.8万元,采暖费每个月1400元。姚刚告诉记者,集中供暖现在在咸宁处于试点阶段,随着试点范围的扩大,用户量的增大,采暖费或将降低。

集中供暖前景如何?

集中供暖有着较好的经济效益、环境效益,目前在咸宁市场如何?会不会大面积推广?

今年5月,市住建局印发了《咸宁市住房和城乡建设事业“十四五”规划》,提出“十四五”期间,咸宁市将启动实施“暖居工程”,探索小区集中供暖新模式。

记者从市住建局燃气办了解到,

“暖居工程”主要还是市场化运作,各职能部门对其进行监管,目前尚在试点探索阶段,市城区仅有1家具有资质的热力公司和1个试点小区,报装用户数量也仅几十户。

“受一些条件的制约,集中供暖目前在推广上还存在一定困难。”姚刚说,南方用户没有冬季供暖的习惯,近年来随着人们对生活品质追求的不断提高,越来越多的南方家庭有了冬季供暖需求,但由于对集中供暖的不了解,大家首选的还是进入南方市场较早的壁挂炉。

此外,在已建成的小区推广集中供暖,需要三分之二的业主同意,目前咸宁试点开展的项目规模不大,还是按照商业用气价格收费,所以集中供暖观望者多,行动者少。

姚刚表示,随着人们观念的逐渐改变,如果能够在居住密集地段有公共空间建设热源站,实现多个小区集中供暖,将供暖用气按居民生活用气标准收费,可进一步降低供暖成本,提高效率,提升居民生活质量。

特别关注



规模化种植花菇

11月9日,咸安区汀泗桥镇熊家湾湖北慧仁生态农业科技有限公司基地,村民们忙着采收、晾晒花菇。该公司流转130亩地,建设80亩花菇棚,种植20多万菌棒,带动100余位村民就业,年劳务支出近100万元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 胡剑芳 李婷婷 摄



嘉鱼老油铺养殖专业合作社

日产绿壳鸡蛋16万枚

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:一天产16万枚鸡蛋,每两天出库一次,畅销全国市场……近日,记者来到嘉鱼县高铁岭镇西海村老油铺养殖专业合作社,探访咸宁最大的绿壳鸡蛋生产基地。

在鸡蛋打包车间,一个个鸡蛋被源源不断地从鸡舍传送过来,工人们忙着分拣和包装鸡蛋。

“合作社生产的鸡蛋以绿壳蛋为主,红壳的和个别的鸡蛋将被挑拣出

去,分开包装单独销售。”合作社负责人杨郑林介绍,鸡场有20万只鸡,产蛋率约为80%,一天可产16万枚鸡蛋。

该合作社于2016年成立,起初养的是商品鸡,没有竞争优势。经过一年时间的考察和休整,于2018年引进江苏“苏禽绿壳蛋鸡”品种,专注生产绿壳鸡蛋。

经6年发展,合作社现有四栋鸡舍,每栋鸡舍养有5万只鸡,鸡舍引进自动化养鸡设备,从喂料、饮水、调

温,到拾蛋、装箱、清粪,都实现了自动化操作。

一只鸡每天保证休息8个小时,住恒温房,吃特供餐,宵夜管够……走进鸡舍,只见成千上万只鸡正在欢快地啄食。

“为了保证鸡的最佳生长环境,鸡舍温度一般控制在23度左右,吃的饲料也都是和中粮公司定制的。”管理员骆凯介绍,“不同批次的鸡分开饲养,根据鸡龄不同,它们的作息和

饮食习惯都不一样。”

“鸡的生活质量有保障了,产出的鸡蛋质量也就有保障了。”杨郑林说,合作社的鸡蛋一天一拣,两天一出库,保证了鸡蛋的新鲜度。鸡蛋的优良品质也赢得了市场的认可,合作社生产的鸡蛋,销往长三角、珠三角等全国各地。

“明年计划再扩建两栋鸡舍,同时将进一步畅通销售渠道,打响老油铺绿壳蛋品牌。”杨郑林信心满满。

共享茶馆情谊长

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

“来,喝茶喽!”近日,家住崇阳县桃溪花园小区巷口的沈意,打开家门喊一嗓子,左邻右舍闻声纷纷聚拢。

依次往杯子里拨入盐渍菊花瓣、茶叶、花椒,冲入开水,稍后再加芝麻、花生炒豆子……一杯杯香味四溢的菊花豆子茶就被放入小窝,晚风拂凉一点点后,大家各自捧上。“菊花豆子茶,在崇阳县金塘、高枧等地是用来招待贵宾的,在我们小区,邻里就是彼此的贵宾,所以天天有得喝。”沈意乐在其中。

桃溪花园是个有着30多年历史的老小区,老旧改造完成后,小区综合环境大大提升,大家出门聊天散心变得十分惬意。沈意家门前有片空地,街坊四邻有事没事常来这聊天。

“咱们要不在这办个‘共享茶馆’,每天给大家泡点菊花豆子茶如何?”一位居民的建议得到大家赞同。此后,邻居们总是将自家的茶叶、芝麻、花椒、花生、黄豆、菊花,送到沈意家来,得空就来这里喝茶;邻里有个什么需

修好村庄发展路

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 但唐静

实施施工机械设备和人员,严格控制工程质量安全,全力以赴加快施工进度,目前已完成沥青砼主路面摊铺6.5公里,正在建设道路两边配套设施。

“这条道路修通后,村民出行更加安全畅通,交通瓶颈改善了,村里小龙虾养殖、竹木种植、乡村民宿休闲旅游等产业也将得到前所未有的深层发展,老百姓幸福指数将会越来越高。”芙蓉村党支部书记祝国鹏信心满满。

修好一条路,造福一方人,沿线的配套设施也跟着起了大变化——芙蓉村潘家湾修起了3亩当家塘保障300多亩农田灌溉,投资50多万元、长660米的支线通组公路开始施工等7个“共筑造”项目同步展开。

祝国鹏特别介绍,有一户村民主动让出自己的老宅基地,免费给村里腾出位置建设休闲小广场。村民们有这么高的觉悟,“共同缔造”肯定会越走越好。目前,200余平方米的小广场已全部平整,正在建设一些配套设施。

授信签约用信一站办好

嘉鱼3.3万农户乐享“银行送货”

本报讯 通讯员张京安报道:“5万元贷款到账,真是及时雨。”11月初,嘉鱼县官桥镇白湖寺村舒老板给嘉鱼农商行官桥支行“金融村官”李昌锐打电话,连声道谢。

今年,舒老板计划将30亩鱼池扩大规模,但资金缺口较大。李昌锐了解情况后,主动上门通过“一站式”金融服务为其授信,并及时用信,解决资金难题。

这一切便利得益于嘉鱼农商行推出的“荆楚小康贷”,农

户通过手机银行和微信小程序即可实现线上授信、签约和用信。截至9月末,该行为全县82个行政村建立信用档案农户数55232户,授信农户33965户,授信金额13.35亿元,签约农户数4275户,用信农户2263户,已用信9900万元,实现全县“金融村官”、整村授信建档评级基本全覆盖。

“‘整村授信’的形式真正做到了金融服务下沉,实现了从‘客户跑贷’到‘银行送货’的大转变。”嘉鱼农商行负责人说。

通城开展水上交通涉客运输安全检查

确保水上交通运输安全有序

本报讯 记者戴铁民报道:11月9日,通城县交通运输综合执法大队水运执法检查组深入辖区涉客水运企业码头、渡口渡船,开展水上交通涉客运输安全大检查。

此次检查旨在进一步强化水上交通运输安全监管,全面排查辖区内水上交通安全隐患,确保水上交通运输安全有序。

检查组现场讲解水上交通安全知识,要求各相关单位要时刻紧绷安全生产弦,全面强化安全红线意识,落实好水运安全生产主体责任。检查过程

中,针对发现的问题,督查组对能及时整改的现场指导整改完成,对一时不能整改的要求限时整改,及时报送整改情况。

当天,通城县交通运输综合执法大队将救生衣、救生圈等相关安全设备免费发放至辖区各船主,船主们脸上都洋溢着幸福的笑容。

通过此次活动,该县客渡船救生设备得到进一步完善,辖区内内客、渡船均按乘客定额100%配备新救生设备;同时,船主安全意识也得到提高,为安全渡运、人民群众便捷出行提供了有力保障。

共青团通山县委

开展环保实践课活动

本报讯 记者焦姣报道:11月8日,共青团通山县委联合大路乡团委、民泽社工、振新学校六(1)中队在大路乡迎宾社区天下阳光小区开展垃圾分类环保实践课活动。

活动开始,团县委工作人员给队员们讲解了生活垃圾的危害,以及不同的生活垃圾处理渠道,现场学习气氛热烈。随后,队员们拿着劳动工具开始寻找小区中的生活垃圾并对可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾进行投放竞答,回答正确的队员获得了小礼物奖励。

活动中,看到一位老爷爷在收集废纸壳,队员们上前帮忙,很快废纸壳就被整齐地摆放到三轮车上。最后,队员们主动在签名墙上签字,并承诺将垃圾分类贯穿于日常生活中,从自身做起,以影响身边更多的同学和家长参与到垃圾分类的具体行动中。

今年以来,团县委充分发挥团组织广泛联系优势,广泛发动青少年志愿者在创城志愿服务中勇当主力军,争做排头兵,主动出击,精准发力,为建设秀美通山和文明城市创建贡献青春力量。

湖北科技学院临床医学专业

认证期限延长至10年

本报讯 记者杜培清报道:近日,教育部临床医学专业认证工作委员会发布通知,根据《本科临床医学专业认证指南》及综合报告专家审读意见,经工作委员会讨论决定,湖北科技学院临床医学专业认证期限延长至10年,即至2026年12月。

2016年11月,湖北科技学院临床医学专业接受教育部认证专家组现场考察并顺利通过认证,获得有效期6年的优异成绩,是湖北科技学院第一个通过认证的专业。

6年来,湖北科技学院高度重视,严格落实临床医学专业

认证专家组意见和建议,坚持问题导向,扎实推进整改工作,持续优化临床医学人才培养体系,提升教育教学质量。

湖北科技学院按要求分别于2018年6月、2020年6月向教育部临床医学专业认证工作委员会秘书处提交两次认证进展报告,临床医学专业6年的建设进展和优化完善得到了专家的认可与肯定。

据悉,湖北科技学院将持续推进临床医学专业建设,不断丰富专业内涵,办高水平医学教育,为学校高质量发展提供支撑。

2022年第三季度“湖北好人”候选人

咸宁好人龙运娥入围

本报讯 记者庞贊报道:日前,2022年第三季度“湖北好人”进入点赞评议环节,12人(组)候选人中,我市咸安区汀泗桥镇赤岗村村民龙运娥入围。

龙运娥,1938年8月生。上世纪80年代,龙运娥和丈夫章荣武主动捐出自家屋后山林,用于修葺中南革命烈士陵园。陵园建好后,龙运娥同丈夫义务清扫,保持陵园干净整洁。2007年,章荣武老人因病去世。守墓的重任从此落在龙运娥一人肩上。38年过去了,龙运娥已经84岁高龄,腿脚越来越不利索,但为烈士守墓的

义举从未停止。龙运娥2022年被评为“咸宁好人”。

据了解,为全面贯彻党的二十大精神和省第十二次党代会精神,落实《新时代公民道德建设实施纲要》要求,广泛开展先进模范学习宣传活动,培养时代新人,弘扬时代新风,进一步深化全省群众性精神文明创建活动,湖北省文明办开展“湖北好人”宣传推选活动。

第三季度“湖北好人”共有12人(组)入选,其中助人为乐2人,见义勇为2人(组),诚实守信2人,敬业奉献4人、孝老爱亲2人(组)。我市龙运娥入围的是诚实守信类别。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568

下基层 察民情 解民忧 暖民心
扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动